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Arvamuse andmine saasteloa
muutmise taotlemiseks

Keskkonnaamet loa andjana (atmosfääriõhu kaitse seadus¹ § 89) soovib 19.05.2017 kirjas nr 15-2/17/5309-3 (reg-nr 6-5/1134) saada arvamust õhusaasteloa nr L.ÕV.VI-171259 muutmise eelnõu ning saasteloa andmise korralduse eelnõu osas.
Adven Eesti AS-le (registrikood 10066299, aadress Kassi tn 1, Mustamäe linnaosa, Tallinn, 12618 Harju maakond) on 01.01.2008 väljastatud tähtajatu kehtivusega saasteluba nr L.ÕV.VI-171259. Õhusaasteloa muutmist taotletakse seoses sellega, et Viiratsi olemasolevasse katlamajja planeeritakse gaasikatlale lisaks paigaldada restkoldega veekatel, mille kütuseks on tahkekütus (puit, tükkturvas). Suitsugaaside puhastamiseks paigaldatakse püüdeseadmed (multitsüklon), mille arvutuslik püüdeefektiivsus on vähemalt 76%. Ettevõte kasutab tootmises maagaasi 750 tuhat Nm3, hakkpuitu 457 tonni ja tükkurvast 363,4 tonni aastas. 
AF-Consulting AS-i poolt koostatud Adven Eesti AS Viiratsi Sakala 3a katlamaja lubatud heitkoguste projektist nähtub, et Viiratsi katlamaja korstnatest välisõhku väljutatavate saasteainete hajumisarvutuste kohaselt saasteainete kontsentratsioonid maapinnalähedases õhukihis ei ületa lubatud piirväärtusi ei tootmisterritooriumi piiril ega sellest väljaspool.
Saasteallikatest välisõhku väljutatavate saasteainete kontsentratsioonid ei ületa keskkonnaministri 27.12.2016 määrusega nr 75 „Õhukvaliteedi piir- ja sihtväärtused, õhukvaliteedi muud piirnormid ning õhukvaliteedi hindamispiirid“ sätestatud välisõhu saastatuse taseme piirväärtusi, seega kaasneb käitise tegevusega eeldatavalt väheoluline negatiivne keskkonnamõju. Seetõttu keskkonnamõju hindamise vajalikkuse eelhinnangu andmist vajalikuks ei peetud ja keskkonnamõju hindamist ei algatatud.
Keskkonnaseadustiku üldosa seaduse § 43 lg 2 kohaselt esitab kohaliku omavalitsuse üksus kirjaliku arvamuse keskkonnaloa taotluse kohta ühe kuu jooksul taotluse saamisest arvates.

Tulenevalt eeltoodust ning võttes aluseks kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 2, keskkonnaseadustiku üldosa seaduse § 43 lõike 2, Viljandi Vallavolikogu
o t s u s t a b :

1.Viljandi Vallavolikogul puuduvad õhusaasteloa nr L.ÕV.VI-171259 muutmise eelnõu ja saasteloa andmise korralduse eelnõu osas märkused ja vastuväited.
2. Käesoleva otsusega mittenõustumisel võib esitada vaide Viljandi Vallavolikogule aadressil Kauba tn 9, 71020 Viljandi või kaebuse Tartu Halduskohtule aadressil Kalevi tn 1, 51010 Tartu 30 päeva jooksul otsusest teadasaamisest arvates.

3. Otsus jõustub teatavakstegemisest.
Hellar Mutle

vallavolikogu esimees
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