Viljandi valla arengukava tegevuskava 2015 - 2018 täitmise analüüs 2015. aastal
KOKKUVÕTE

Kuigi 2015 aasta pole veel lõppenud, saab teha juba kokkuvõtteid, mis Viljandi vallas aasta tagasi planeeritust teoks saanud ja saamas.

1. Inimkapitali arendamine

On rõõm näha, et pea kõikide tegevuskavas planeeritud tegevuste taga on ka reaalsed sündmused ja protsessid toimumas. Nähtavamad on muidugi nendest kolme lasteaia ühendamine ühe juhtimise alla - Loodud on lasteaed "Päikesekiir", mis pakub lasteaiateenust kolmes asukohas - Puiatus, Pärstis ja Päril. Suleti Heimtali lasteaed, selle piirkonna lapsed saavad teenust Ramsi lasteaias, kus laieneti kolmelt rühmalt neljale rühmale. Ramsile ehitatakse uus majanduslikult ökonoomne ja kaasaegne lasteaed, mille eskiisprojekt valmis 2014.a., projekteerimine 2015. aastal ja ehitus 2016 aastal. Suleti Ramsi ja Puiatu kool, samas on selles piirkonnas tegutsemas väga heade õppetingimustega Heimtali kool. 2015.aasta sügisest tegutseb Viljandi vallas endise 8 kooli ja 11 lasteaia asemel 6 kooli ja 8 lasteaeda. 

Külakogukondade tegevusest: Külade päev toimunud 2014 aastal Kalmetul ja 2015 aastal Paistus, ühendav MTÜ loodud (MTÜ Viljandi Valla Külade Ümarlaud), külakogukondade ja omavalitsuse vaheline infovahetus on kasvanud kuid ei toimi veel paljude küladega. Toimunud on neli külade ümarlauda aktiivsete osalejatega.
2. Ettevõtluse ja majanduse arendamine
Hoogsalt edeneb Mäeltküla tööstuspargi arendamine. Eelkõige on oluline välja ehitada taristu Iva teel, otsesed kasusaajad on praegu kahel pool teed asuvad ja tegutsevad 17 ettevõtet.  Samuti võimaldab see siseneda tööstusparki uutel ettevõtetel – praegu on huvilisi 11 ettevõtet, kes on valmis sobivate tingimuste korral oma tegevust Viljandi valda laiendama ja tooma siia juurde 87 töökohta. Rakendunud on tööstupargi turundus ja reklaam.
Väikeettevõtluse toetamiseks läbi Leader tegevusprogrammi, mille järgmine rahastusperiood avaneb 2105 aastal, hakkab tegevuspiirkonnas tööle ettevõtluskonsultant, kes aitab ettevõtetel koostada taotlusi oma tegevuse edendamiseks.
3. Maine tõstmine

Külade päeva raames toimus Paistus ETV saate Suvenaabrid salvestus, kus omavahel võistlesid Viljandi vald ja Tarvastu vald; Koostöös Statistikaametiga on koostamisel Viljandi valda kui omavalitsust ja siin tegutsevat ettevõtlust tutvustav trükis „Viljandi vald stardis“, mis valmib  2015.aastal. Traditsioonilised kultuuri- ja spordisündmused jätkuvad heal tasemel kultuurimajade eestvedamisel ja inimeste rõõmuks.  2015.a lisandus ülevallaline taasiseseisvumispäeva tähistamine koostöös ettevõtjatega ja kultuurigruppidega Viiratsis. 2015.a aprillis osales vallavalitsus Eesti Vabariigi Presidendi visiidi korraldamisel Viljandi vallas, koolides, ametiasutuses ja ettevõtetes.
4. Elukeskkonna, tehnilise ja sotsiaalse taristu arendamine
Viljandi vald on koostamas valla soojusmajanduse arengukava, mille teostamise käigus saavad ka kõik neli kaugküttepiirkonda uued arengukavad ja investeeringusoovitused. Vana-Võidu kaugküttepiirkonnas alandatud kütte hinda 33 % koostöös soojatootja ja tarbijatega. Valla kruusakattega teid suudeti lubatud 20km asemel remontida 25km ulatuses.
